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Κυρίες και Κύριοι,  
Αγαπητοί συνάδελφοι από όλες τις χώρες της Μεσόγειου, 
 
       Εκπροσωπώντας τον Σύνδεσµο Ελληνικών Βιοµηχανιών, σας 
καλωσορίζω µε τη σειρά µου  στην Αθήνα και στη σηµερινή µας ηµερίδα 
 

Εµείς οι Έλληνες επιχειρηµατίες και οι ευρωπαίοι συνάδελφοι µας, 
θεωρούµε  πολύ σηµαντική  την Ευρω-µεσογειακή Συνεργασία που έχει σαν  
βασικό  στόχο την ανάδειξη της Μεσογειακής Λεκάνης ως περιοχής 
ανάπτυξης ιδιαίτερων  οικονοµικών επιχειρηµατικών και κοινωνικών σχέσεων. 

  Αναφέρεται σε διµερή, πολυµερή και περιφερειακή συνεργασία µε 
σκοπό: 
 

-        τη σταδιακή διαµόρφωση -µέχρι το 2012- µιας ελεύθερης ζώνης 
εµπορίου (EMFTA) µεταξύ της Ε.Ε. και των Μεσογειακών της 
Εταίρων αλλά και µεταξύ των ίδιων των εταίρων από την άλλη 
πλευρά της λεκάνης της Μεσόγειου  

  
-        την ειρήνη και τη σταθερότητα στην περιοχή µε σεβασµό σε 

ανθρώπινα δικαιώµατα και δηµοκρατικά   ιδεώδη  
 
-        την προσέγγιση των λαών, τη σύνδεση πολιτισµών και 

θρησκειών, τη γενικότερη ανάπτυξη των ανθρωπίνων σχέσεων. 
 

Η αποτίµηση της µέχρι σήµερα κατάστασης, δείχνει ότι ο µεγαλεπήβολος 
αυτός στόχος, για διάφορους λόγους, δεν έχει προχωρήσει σύµφωνα µε τις 
προσδοκίες και τις προθέσεις, τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες.  

Μεταξύ των αιτιών αυτής της καθυστέρησης πρωτεύοντα ρόλο παίζουν η 
ανεπαρκής πολιτική βούληση, αλλά και η µη συστηµατική προσήλωση στην 
επίτευξη του στόχου αυτού από διάφορες πλευρές. 

 
 Η σχετικά χαµηλή  οικονοµική ανάπτυξη σε πολλές περιοχές της Νοτίου 

Μεσογείου και οι περιφερειακές εστίες αστάθειας επιβάλλουν τη στήριξη των 
στόχων της Βαρκελώνης µε µεγαλύτερη αποφασιστικότητα.  

 
  Είναι λοιπόν σηµαντικό να επιταχύνουµε τις προσπάθειες  για την 
υλοποίηση  της δηµιουργίας Ζώνης Ελευθέρου Εµπορίου  µέχρι το 2012.  
Πρόκειται για κρίσιµο ζήτηµα που θα ευνοήσει µεταξύ άλλων την ανάπτυξη 
των οικονοµιών των Νοτίων χωρών αλλά και µε ευεργετικά αποτελέσµατα και 
για τις δυο πλευρές ενισχύοντας τις επιχειρηµατικές συνεργασίες µεταξύ τους.  
Άµεση απόρροια των παραπάνω θα είναι στα χρόνια που έρχονται  να 
αυξηθούν οι ξένες απευθείας επενδύσεις προς τις χώρες της Νότιας 
Μεσογείου.   
 

Για να συµβούν όµως  αυτά πρέπει να δοθεί ιδιαίτερο βάρος: 
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-        στην επιτάχυνση των εσωτερικών διαρθρωτικών µεταρρυθµίσεων 
στις οικονοµίες των ενδιαφεροµένων χωρών 

 
-        στην περαιτέρω ανάπτυξη των υποδοµών που επηρεάζουν  την 

ανάπτυξη του εµπορίου και την προσέλκυση επενδύσεων  
 

-        στην οµογενοποίηση του κανονιστικού και θεσµικού πλαισίου µε 
βάσει τα διεθνή πρότυπα καθώς και στην απλοποίηση και εναρµόνιση 
των νοµοθεσιών και διατάξεων που αφορούν τεχνικές προδιαγραφές 
προϊόντων και υπηρεσιών  

-       στη µείωση της γραφειοκρατίας και στην απλοποίηση των 
τελωνιακών διαδικασιών 

 
   Έτσι θα  µειωθούν τα προβλήµατα που υπάρχουν στην ανάπτυξη του 
εµπορίου, τόσο  µεταξύ Βορείων και Νοτίων Μεσογειακών Χωρών (North - 
South) όσο και µεταξύ χωρών από τη Νότια πλευρά της Μεσογειακής λεκάνης 
(South – South). 
 

Επίσης, είναι αναγκαία η σταδιακή απελευθέρωση των κλάδων των 
υπηρεσιών στις Νότιες Μεσογειακές χώρες αρχίζοντας από τους τοµείς των 
µεταφορών, τηλεπικοινωνιών και τεχνολογιών πληροφορικής, της ενέργειας, 
του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος. 

 
Οι νότιες χώρες πρέπει να υιοθετήσουν τις αρχές, τις συνθήκες και τις 

προϋποθέσεις που θέτει η ελεύθερη οικονοµία γιατί η διαµόρφωση φιλικού 
επιχειρηµατικού κλίµατος µπορεί να συµβάλει ουσιαστικά στη σταθερότητα, 
την ειρήνη, την ευηµερία. 

 
Ειδικότερα σε ότι αφορά τις χρηµατοοικονοµικές υπηρεσίες, είναι 

σηµαντικό  ότι η  Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων προχώρησε στην ίδρυση 
παραρτηµάτων (Αίγυπτος, Τυνησία και προσεχώς στο Μαρόκο) και 
πιστεύουµε ότι η ίδρυση και σε άλλες περιοχές θα συµβάλει ουσιαστικά.   

 
Πρέπει επίσης η επεξεργασία  και ανάλυση των αποτελεσµάτων που 

προέκυψαν από τα προγράµµατα MEDA 1 και αυτά που θα προκύψουν από 
τα MEDA 2 θα δώσουν  συγκεκριµένα συµπεράσµατα και προτάσεις. 
συµπεράσµατα και προτάσεις. 

 
Ουσιαστικό προς την κατεύθυνση αυτή  είναι,  να σχεδιασθεί και να 

υλοποιηθεί ένα στρατηγικό σχέδιο για τα δίκτυα µεταφορών από τις 
Ευρωπαϊκές προς τις Νότιες Μεσογειακές χώρες, δηµιουργώντας έτσι 
καλύτερες υποδοµές για τη διευκόλυνση του εµπορίου και των επενδύσεων. 

 
Τέλος ζητείται η ενεργότερη συµµετοχή των πρεσβειών και των 

εµπορικών γραφείων όλων των εµπλεκοµένων χωρών όχι µόνο για τη 
διευκόλυνση των εξαγωγικών επιχειρήσεων αλλά και για την επισήµανση 
επενδυτικών ευκαιριών.  
 

Αξίζει να σηµειωθεί ότι, σε έρευνα που είχε  διεξάγει ο ΣΕΒ µεταξύ των  
µελών του, επισηµάνθηκε το τεράστιο ενδιαφέρον των ελληνικών 
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επιχειρήσεων για διεύρυνση και ενίσχυση των συνεργασιών, εµπορικών 
σχέσεων και επενδύσεων στις νότιες χώρες της Μεσόγειου. 
Ταυτόχρονα όµως τέθηκαν και κάποια  σηµαντικά προβλήµατα που  
αντιµετωπίζουν και που είναι παρόµοια µε όσα ήδη αναφέρθηκαν. 

 
Ο ρόλος των Βιοµηχανιών και Εργοδοτικών Οργανώσεων είναι κρίσιµος.  

Η  µεταφορά εµπειριών και τεχνογνωσίας και η ανταλλαγή καλών πρακτικών 
µεταξύ Ευρωπαϊκών και Νοτίων Μεσογειακών Συνδέσµων θα συµβάλει 
ουσιαστικά στην ενίσχυση της συνεργασίας των επιχειρήσεων.  Ισχυροί 
εργοδοτικοί φορείς, µε υψηλού επιπέδου στελεχιακό δυναµικό, µπορούν να 
επηρεάσουν για τη βελτίωση του επιχειρηµατικού περιβάλλοντος στη 
µεσογειακή λεκάνη, να προωθήσουν τα συµφέροντα και τα ενδιαφέροντα των 
εταιριών, να υποστηρίξουν επικοινωνίες και επαφές.  Ο Σύνδεσµος 
Ελληνικών Βιοµηχανιών συµµετείχε ενεργά τα τελευταία τρία χρόνια σε ένα 
ευρωπαϊκό πρόγραµµα (UNIMED) όπου προσέφερε εκπαίδευση και 
τεχνογνωσία σε Εργοδοτικούς Φορείς της Κύπρου, της Ιορδανίας, της Συρίας 
και της Αλγερίας ώστε να βελτιώσουν τη λειτουργικότητα, αξιοπιστία και 
αποτελεσµατικότητά τους.  

 
 Η εµπειρία από αυτή τη δραστηριότητα έδωσε 3 βασικά συµπεράσµατα: 
 

 ότι υπάρχουν πολλά περιθώρια και ανάγκες για την αναβάθµιση των 
οµόλογων Οργανισµών από τις Νότιες χώρες 

 ότι υπάρχει στελεχιακό δυναµικό µε διάθεση να προσφέρει ποιοτικές 
υπηρεσίες µε την κατάλληλη εκπαίδευση και µέσα  

 και τέλος ότι µόνο µε οργανωµένα χρηµατοδοτούµενα προγράµµατα 
αυτός ο στόχος µπορεί να υπηρετηθεί και η ευρωπαϊκή πλευρά έχει την 
πρόκληση να ανταποκριθεί. 

 
Θα ήθελα µε την ευκαιρία να απευθύνω ανοικτή πρόσκληση προς τους 

Επιχειρηµατικούς Συνδέσµους και τα µέλη των νοτίων µεσόγειων εταίρων 
µας, να αξιοποιήσουν περισσότερο τις υπηρεσίες του SEV International και 
των άλλων φορέων της αγοράς στην Ελλάδα.  Τόσο η συµµετοχή του ΣΕΒ 
στα ευρωπαϊκά δρώµενα και στις διεργασίες της UNICE, όσο και το δίκτυο 
επαφών και οι συνεργασίες που ήδη έχει κάνει σε αρκετές χώρες της 
Μεσογείου, είναι εχέγγυα και κίνητρα για στενότερη συνεργασία. Εµείς το 
θέλουµε και προσδοκούµε στο µέλλον µέσα από αυτές τις διµερείς δράσεις να 
πετύχουµε την παρουσία περισσότερων ελληνικών προϊόντων και τη 
συµµετοχή περισσότερων ελληνικών επενδυτικών κεφαλαίων στις νότιες 
αγορές αλλά και αντίστροφα προς την Ελλάδα.   

 
Κλείνοντας, θα ήθελα να σας ενηµερώσω ότι ο SEV International 

προγραµµατίζει µεταξύ άλλων, 
 

 την οργάνωση  επιχειρηµατικών αποστολών, 
 την δηµιουργία ή την επαναδραστηριοποίηση διµερών 
επιχειρηµατικών συµβουλίων, 

 τη συµβολή στην εκπαίδευση των οικονοµικών και εµπορικών 
ακολούθων και τη συστηµατικότερη επαφή τους µε  τον Σύνδεσµο 
και τις επιχειρήσεις  µέλη 
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 τη συµµετοχή του Συνδέσµου σε διεθνείς συναντήσεις συνέδρια 
και επιτροπές  

 την ανάπτυξη των συνεργασιών µε αντίστοιχους συνδέσµους και 
επιµελητήρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό 

 
Σας ευχαριστώ πολύ για το χρόνο σας και εύχοµαι η σηµερινή διάσκεψη 

να οδηγήσει στην ταχύτερη υλοποίηση των στόχων µας, να µας φέρει ένα 
βήµα πιο κοντά και να µειώσουµε τις αποστάσεις σ΄ αυτή την πλούσια σε 
ιστορία και πολιτισµό θάλασσα, που λέγεται Μεσόγειος. 

 
 


